



难治性肺炎高发,小宝宝频频中招

专家:大人别再亲孩子了,大宝二宝该隔离务必隔离

感冒发烧升级为肺炎,而且是难治性肺炎,药一换再换病情就是不好,以往的“个别”正变成“常态”。这是记者近日从宁波大学医学院附属医院儿科了解到的情况。

什么是难治性肺炎?这种肺炎今年为何来势汹汹?患儿都有哪些表现?家长该做什么不该做什么?围绕相关问题记者进行了多方采访。 □记者 童程红 通讯员 庞赞

1/3的住院患儿是“难治性肺炎”

昨天,在宁大医学院附属医院儿科门诊,一名患儿被诊断为难治性肺炎,需要住院治疗。医护人员透露,目前住院患儿中1/3是难治性肺炎,其中最小的只有6个月,最大的也不过五六岁。

“难治性肺炎以前我们一年才碰上几例,现在每周都能碰到一两例,这种情况已经从去年10月持续到现在了。”该院儿科主任李志飞表示。

专家介绍,难治性肺炎可由细菌、病毒

有支原体引起,今年尤以支原体引起的多见。与普通肺炎相比,病情进展迅速,而且常伴有全身性炎症反应及肺外并发症,常规抗支原体治疗往往无法有效控制体温,个别严重的患儿还会出现坏死性肺炎及胸腔积液、肺栓塞、脑栓塞等症状。

“在临床诊断上,一般吃药两天不好,打针两天又不好,拍片提示大片阴影的,我们就会考虑是难治性肺炎了。”李志飞医生说。

大宝“祸害”二宝的情况时有发生

近期,家中大宝感染二宝,两人一起住院的情况时有发生。尤其是学龄期的大宝,外出活动多,与人接触多,生病的几率也高,回到家就容易把病菌带给弟妹。

在宁大医学院附属医院儿科病房,记者看到一对亲兄弟,3岁的天天(化名)和6个月的然然(化名)。天天入院后不到一周,弟弟然然也住进来了,拍片显示肺部一大片白色区域。医生认为是哥哥把病毒传给了弟弟。两人虽然症状有别,但都是传说中的

难治性肺炎。

李医生表示,面对病毒,发高烧是激烈对抗的表现,多见于大一点的孩子,咳嗽是一般对抗的表现,多见于小一点的孩子,再小的孩子可能连咳嗽发烧也没有,直接就肺炎了,“大家可以这么理解,大的孩子抵抗力强一点,还会跟病毒博一博,于是会发烧会咳嗽,小小孩抵抗力弱,直接就投降了,病毒长驱直入一下子就引发了肺炎。”

有患儿半个月高烧不退

“家长急,我们也急。但是难治性肺炎就是好得慢。”专家透露,由于支原体变异对大环内酯类抗生素产生耐药,今年这类疾病的治疗非常困难,以往门诊能解决的现在得住院,以往一周能出院的,现在动不动就要十天半个月,以往两种常规药物能解决的,现在要一再换药。

李志飞医生提到上个月接诊的一名患儿,那是个5岁的小女孩,高烧了半个月。其间体温降下来过一次,但一两天后又反弹,后来转到杭州,在杭州做了腰穿、骨穿、支气管镜,吃了很大的苦头,才明确了

病因。

杭州的专家表示,起初的支原体感染其实已经治好,所以体温才会下来,但此时又发生了腺病毒感染,体温就又上去了,相当于好不容易打赢一场仗,又来了新的敌人,要打赢第二场仗就难了。

难治性肺炎为何会高发?专家认为,多种常见疾病都有大小年的说法。去年前年,手足口病、诺如病毒、咽峡炎高发,孩子们经过“锻炼”有了一定的抵抗力,难治性肺炎相对罕见,大家都没经验,于是今年纷纷中招。

●提醒 防治难治性肺炎,一些细节要当心

首先,大人不能亲孩子,不能近距离大声跟孩子说话,以免病菌随飞沫传给孩子。其次,大人自己要注意卫生,勤洗手,打喷嚏时掩住口鼻,也要教育孩子养成这些良好的习惯。再次,家有两个孩子,其中一个生病的,一定要做好隔离。没法将两个孩子分开的,则一定要每个都戴口罩。最后,当孩子生病时,该请假还是要请假,多睡觉多喝水,不要磨孩子的钢铁意志。

连搓4小时麻将 男子突发心梗倒在桌上

很多市民在闲暇时间喜欢搓麻将,但一定要注意劳逸结合。宁波市民陈先生今年55岁,体形微胖,平时较为清闲,喜欢约朋友打麻将。几天前,连续搓麻将4小时,他突发心梗倒在麻将桌上。

□记者 孙美星 通讯员 郑瑜 金茜茜

长时间搓麻将诱发急性心肌梗死

几天前,陈先生与几个朋友相约“搓麻”,连续“奋战”了4个小时,在这期间陈先生胡了不少牌,正当他玩得尽兴时,突然晕倒在麻将桌上。旁边的几个麻友吓坏了,赶紧叫醒陈先生想送他去医院救治。可醒过来后,陈先生觉得自己身体壮实,没当回事。

“我原本就患有高血压和糖尿病,估计是没吃晚饭低血糖了,想着赶快吃点饭就没事了。”没想到,吃过饭,陈先生竟然感觉恶心、呕吐,特别难受。这下他这才着了急,赶紧在麻友的陪伴下来到鄞州人民医院急诊科就诊。

经过心电图等相关检查,医生诊断张先生是突发急性心肌梗死,需立即进行急诊介入手术。冠脉造影检查过程中,医生发现其血管内有很多血栓,正因斑块破裂,血栓形成堵塞冠状动脉,导致心肌梗死。术后,张先生被送至ICU病房救治。

据陈先生的主治医生姚丽娜介绍,陈先生患有高血压和糖尿病,加上长时间搓麻将太劳累诱发急性心肌梗死。其实,近几年来,像陈先生这样突发心梗的患者不在少数。“我每年都会收治3例以上患者,尤其是三四十岁的年轻心梗患者更应引起重视”。

年轻人发生心肌梗死更为凶险

姚丽娜医生说,虽然年轻人的心脏更强健,但一旦发生心肌梗死,却更为凶险。因为他们的血管比较光滑,一旦突发急性心肌梗死,血管会大面积痉挛,导致心肌缺血,其危害性会更大,预后也不太好。

年轻人心梗通常起病急骤、症状凶险,一旦发生心梗往往比老年人更危重,猝死的几率也比老年人更高。造成年轻人心梗增多的原因有:工作生活节奏快、烟酒无节制、不良饮食习惯及长期熬夜、作息不规律等。

医生提醒,急性心肌梗死的最佳救治时间窗为发病后2小时,俗称“黄金120分钟”,若能在120分钟内打通堵塞的血管,恢复心肌的血液供应,绝大多数心肌可以免于坏死。

“一般心慌、胸痛,很有可能是心梗前兆。”姚丽娜说,除典型的胸痛、胸闷,有濒死、压迫感,伴有出汗、恶心等症状外,有时心梗还会出现不典型症状,表现为胃疼、牙疼,十分容易被忽视。出现上述症状时,患者及家属需格外警惕,得马上送医,绝不能硬着头皮忍耐。当患者心肌梗死发作时,首先要让患者静卧,家属迅速拨打急救电话,不要随意搬动患者,更不能让患者步行前往医院。在等待救援过程中可以让患者服用救心丸或硝酸甘油。

《现代金报》分类广告

热线: 0574-87254648 QQ: 2598766662
地址: 宁波海曙区东渡路55号华联写字楼2420室



浙B9F2B0人保财险公司商业险保单流水号33021800422266单证号AEDAAE0015D00的保单正本遗失特此声明
宁波市江北区院前街大润发药房不慎遗失第二类医疗器械经营备案凭证,备案编号:浙甬食药监械经营备20151596号,声明作废。
宁波鄞州宁东达布茶室遗失食品经营许可证正本声明作废
中企动力科技股份有限公司宁波分公司以下合同作废:
NCE17D-PCMH0017990
NCE14C-ZSS-PC0003338
NCE14C-ZSS-MOB0003978
NCE17D-GT0005010
NCE18A-YM0005819
NCE18A-SX-YMT-0002328
NCE18B-YM0016155
NCE18C-PCMH00015304
NCE18C-QWMH0027429
慈溪市永盈电子商务有限公司遗失财务章,编号3302820152729声明作废
宁波高新区签儿串串香小吃有限公司遗失公章编号3302100091629,财务专用章编号3302100091631,声明作废

宁波中洋运输股份有限公司遗失合同章(1)(3302050112348)声明作废
宁波市市政工程建设集团股份有限公司遗失设计资质证书,证书编号:A133031191-6/6,声明作废
宁波涵琦睿房地产营销策划有限公司遗失公章3302050212806声明作废
宁波肯峰建材有限公司遗失公章编号3302120245175声明作废
宁波市奉化区合发五金配件厂遗失公章3302240183203,财务章3302240183355,发票章3302240183356,法人章(张小飞)声明作废

宁波市康涵信息技术有限公司遗失财务章一枚,声明作废
宁波聚邦网络科技有限公司遗失宁波市鄞州区市场监督管理局2017年12月06日核发的营业执照正本统一社会信用代码91330204MA2813MW37声明作废
宁波市壹润石化有限公司遗失2016年08月01日核发的营业执照副本,统一社会信用代码91330226MA282AL934声明作废
余姚市强炬精工刀具厂遗失财务章一枚,声明作废

宁波市康涵信息技术有限公司遗失财务章一枚,声明作废
宁波聚邦网络科技有限公司遗失宁波市鄞州区市场监督管理局2017年12月06日核发的营业执照正本统一社会信用代码91330204MA2813MW37声明作废
宁波市壹润石化有限公司遗失2016年08月01日核发的营业执照副本,统一社会信用代码91330226MA282AL934声明作废
余姚市强炬精工刀具厂遗失财务章一枚,声明作废

变更公告

原定于6月26日上午10时在宁波市鄞州区公共资源交易中心5楼开标室举行的鄞州区邱隘12套商铺5年租赁权拍卖会因开标室紧缺,故拍卖时间变更为6月26日下午2:30,其他事项不变,未尽事宜详见拍卖会资料。
宁波市产权拍卖有限公司

分立公告

根据宁波融创悦慈置业有限公司股东会决议,公司以派生分立形式拟分立成为2家公司,原宁波融创悦慈置业有限公司继续存续,分立新设宁波悦远置业有限公司。分立前宁波融创悦慈置业有限公司注册资本10000万元。分立后宁波融创悦慈置业有限公司注册资本8000万元,宁波悦远置业有限公司注册资本2000万元。公司分立前的债权债务及其他相关权利义务,由分立后的各公司承继,并对公司分立前的债务承担连带责任。特此公告
宁波融创悦慈置业有限公司

产品信息
本公司有一批西门子家电的样机、残次机、滞销机等需要处理(保修期按国家标准执行)在指定期限内,所有商品1折起销售!有需要的用户即日起可以到本公司购买,负责人联系电话:13806668675 朱经理 宁波柏禾机电设备有限公司

搬家搬厂
快捷专业搬家 87907772
喜乐搬家 87778900
遗失声明
宁波久圣文化发展有限公司遗失公章3302220001885财务章3302220001886法人章(王卫星)3302220001887声明作废

宁波涵琦睿房地产营销策划有限公司遗失宁波市江北区市场监督管理局2019年3月20日核发的营业执照正本统一社会信用代码91330205MA2CMKCM21声明作废
宁波久圣文化发展有限公司遗失宁波市市场监督管理局杭州湾新区分局2013年7月5日核发的营业执照正本,统一社会信用代码913302010714759271声明作废

注销公告
经股东会决议,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。
特此公告
宁波天星机电科技有限公司

减资公告
经公司股东会决议,将注册资本由5000万元人民币减至800万元人民币,并按有关规定办理工商减资手续。
特此公告
浙江华御建设工程有限公司

注销公告
经股东会决议,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。
特此公告
宁波久圣文化发展有限公司

注销公告
经股东会决议,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。
特此公告
宁波中茂网络科技有限公司